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一、选择题：每小题 3分，共 48分，每小题给出的四个选项中，只有一个选项

符合题意． 

1．下列图形是中心对称图形的是（  ） 

A．  B．  C．  D．  

2．下列约分正确的是（  ） 

A．  =x3 B．  =0 

C．  =  D．  =  

3．若式子 有意义，则 x的取值范围为（  ） 

A．x≥2 B．x≠3 C．x≥2或 x≠3 D．x≥2且 x≠3 

4．下列各数是无理数的是（  ） 

A．0 B．﹣1 C．  D．  

5．下列根式中是最简二次根式的是（  ） 

A．  B．  C．  D．  

6．解分式方程 + =3时，去分母后变形为（  ） 

A．2+（x+2）=3（x﹣1） B．2﹣x+2=3（x﹣1） C．2﹣（x+2）=3（1﹣x）

 D．2﹣（x+2）=3（x﹣1） 

7．化简 + ﹣ 的结果为（  ） 

A．0 B．2 C．﹣2  D．2  

8．如图，△ACB≌△DCE，∠BCE=25°，则∠ACD的度数为（  ） 



 

A．20° B．25° C．30° D．35° 

9．化简 ÷ 的结果是（  ） 

A．  B．  C．  D．2（x+1） 

10．如图，∠B=∠D=90°，BC=CD，∠1=40°，则∠2=（  ） 

 

A．40° B．50° C．60° D．75° 

11．若 ，则 xy的值为（  ） 

A．5 B．6 C．﹣6 D．﹣8 

12．如图，在△ABC中，∠B=40°，将△ABC绕点 A逆时针旋转，得到△ADE，点

D恰好落在直线 BC上，则旋转角的度数为（  ） 

 

A．70° B．80° C．90° D．100° 

13．如图，AB∥CD，BP和 CP分别平分∠ABC和∠DCB，AD过点 P，且与 AB垂

直．若 AD=8，则点 P到 BC的距离是（  ） 

 

A．8 B．6 C．4 D．2 

14．某工厂现在平均每天比原计划多生产 50台机器，现在生产 800台所需时间

与原计划生产 600台机器所需时间相同．设原计划平均每天生产 x台机器，根据



题意，下面所列方程正确的是（  ） 

A．  =  B．  =  C．  =  D．  =  

15．如图，在△ABC中，AB=AC=5，BC=8，D是线段 BC上的动点（不含端点 B、

C）．若线段 AD长为正整数，则点 D的个数共有（  ） 

 

A．5个 B．4个 C．3个 D．2个 

16．如果 m为整数，那么使分式 的值为整数的 m的值有（  ） 

A．2个 B．3个 C．4个 D．5个 

  

二、填空题：请把结果直接填在题中的横线上，每小题 3分，共 12分． 

17． =  ． 

18．|﹣ +2|=  ． 

19． 与最简二次根式 是同类二次根式，则m=  ． 

20．如图，∠BOC=60°，点 A 是 BO 延长线上的一点，OA=10cm，动点 P 从点 A

出发沿 AB以 2cm/s的速度移动，动点 Q从点 O出发沿 OC以 1cm/s的速度移动，

如果点 P、Q同时出发，用 t（s）表示移动的时间，当 t=  s时，△POQ是等

腰三角形． 

 

  

三、解答题：10分． 

21．（10分）（1）对于任意不相等的两个实数 a、b，定义运算※如下：a※b= ，

例如 3※2= = ，求 8※12的值． 



（2）先化简，再求值：  + ÷ ，其中 a=1+ ． 

  

四、解答题：9分． 

22．（9分）如图，在方格纸上有三点 A、B、C，请你在格点上找一个点 D，作

出以 A、B、C、D为顶点的四边形并满足下列条件． 

 

（1）使得图甲中的四边形是轴对称图形而不是中心对称图形； 

（2）使得图乙中的四边形不是轴对称图形而是中心对称图形； 

（3）使得图丙中的四边形既是轴对称图形又是中心对称图形． 

  

五、解答题：9分． 

23．（9分）如图，在△ABC中，∠C=90°，AB的垂直平分线 DE交 AC于 D，垂

足为 E，若∠A=30°，CD=3． 

（1）求∠BDC的度数． 

（2）求 AC的长度． 

 

  

六、解答题：8分． 

24．（8分）如图图案是用长度相同的火柴棒按一定规律拼搭而成，图案①需 8

根火柴棒，图案②需 15根火柴棒，…， 



 

（1）按此规律，图案⑦需  根火柴棒；第 n个图案需  根火柴棒． 

（2）用 2017根火柴棒能按规律拼搭而成一个图案？若能，说明是第几个图案：

若不可能，请说明理由． 

  

七、解答题：12分． 

25．（12分）定义一种新运算：观察下列各式： 

1⊙3=1×4+3=7     3⊙（﹣1）=3×4﹣1=11    5⊙4=5×4+4=24    4⊙（﹣3）

=4×4﹣3=13 

（1）请你想一想：a⊙b=  ； 

（2）若 a≠b，那么 a⊙b  b⊙a（填入“=”或“≠”） 

（3）若 a⊙（﹣2b）=4，则 2a﹣b=  ；请计算（a﹣b）⊙（2a+b）的值． 

  

八、解答题：12分． 

26．（12分）如图，在△ABC中，AB=AC=2，∠B=∠C=40°，点 D在线段 BC上运

动（D不与 B、C重合），连接 AD，作∠ADE=40°，DE交线段 AC于 E． 

（1）当∠BDA=115°时，∠EDC=  °，∠DEC=  °；点 D从 B向 C运动时，∠

BDA逐渐变  （填“大”或“小”）； 

（2）当 DC等于多少时，△ABD≌△DCE，请说明理由； 

（3）在点 D的运动过程中，△ADE的形状可以是等腰三角形吗？若可以，请直

接写出∠BDA的度数．若不可以，请说明理由． 
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参考答案与试题解析 

  

一、选择题：每小题 3分，共 48分，每小题给出的四个选项中，只有一个选项

符合题意． 

1．下列图形是中心对称图形的是（  ） 

A．  B．  C．  D．  

【考点】中心对称图形． 

【分析】根据把一个图形绕某一点旋转 180°，如果旋转后的图形能够与原来的

图形重合，那么这个图形就叫做中心对称图形可得答案． 

【解答】解：A、不是中心对称图形，故此选项错误； 

B、不是中心对称图形，故此选项错误； 

C、是中心对称图形，故此选项正确； 

D、不是中心对称图形，故此选项错误； 

故选：C． 

【点评】此题主要考查了中心对称图形，关键是要寻找对称中心，旋转 180度后

两部分重合． 

  

2．下列约分正确的是（  ） 

A．  =x3 B．  =0 

C．  =  D．  =  

【考点】约分． 



【分析】根据分式的基本性质分别对每一项进行约分即可． 

【解答】解：A、 =x4，故本选项错误； 

B、 =1，故本选项错误； 

C、 = ，故本选项正确； 

D、 = ，故本选项错误； 

故选 C． 

【点评】本题主要考查了约分，用到的知识点是分式的性质，注意约分是约去分

子、分母的公因式，并且分子与分母相同时约分结果应是 1，而不是 0． 

  

3．若式子 有意义，则 x的取值范围为（  ） 

A．x≥2 B．x≠3 C．x≥2或 x≠3 D．x≥2且 x≠3 

【考点】二次根式有意义的条件；分式有意义的条件． 

【分析】根据二次根式的性质和分式的意义，被开方数大于等于 0，分母不等于

0，就可以求解． 

【解答】解：根据二次根式有意义，分式有意义得： x﹣2≥0且 x﹣3≠0， 

解得：x≥2且 x≠3． 

故选 D． 

【点评】本题考查了二次根式有意义的条件和分式的意义．考查的知识点为：分

式有意义，分母不为 0；二次根式的被开方数是非负数．  

  

4．下列各数是无理数的是（  ） 

A．0 B．﹣1 C．  D．  

【考点】无理数． 

【分析】根据无理数是无限不循环小数，可得答案． 



【解答】解：0，﹣1， 是有理数， 是无理数， 

故选：C． 

【点评】此题主要考查了无理数的定义，注意带根号的要开不尽方才是无理数，

无限不循环小数为无理数．如π， ，0.8080080008…（2016•临夏州）下列根式

中是最简二次根式的是（  ） 

A．  B．  C．  D．  

【考点】最简二次根式．  

【分析】直接利用最简二次根式的定义分析得出答案．  

【解答】解：A、 = ，故此选项错误；  

B、 是最简二次根式，故此选项正确；  

C、 =3，故此选项错误； 

D、 =2 ，故此选项错误； 

故选：B． 

【点评】此题主要考查了最简二次根式，正确把握定义是解题关键． 

  

6．解分式方程 + =3时，去分母后变形为（  ） 

A．2+（x+2）=3（x﹣1） B．2﹣x+2=3（x﹣1） C．2﹣（x+2）=3（1﹣x）

 D．2﹣（x+2）=3（x﹣1） 

【考点】解分式方程． 

【分析】本题考查对一个分式确定最简公分母，去分母得能力．观察式子 x﹣1

和 1﹣x 互为相反数，可得 1﹣x=﹣（x﹣1），所以可得最简公分母为 x﹣1，因

为去分母时式子不能漏乘，所以方程中式子每一项都要乘最简公分母．  

【解答】解：方程两边都乘以 x﹣1， 

得：2﹣（x+2）=3（x﹣1）． 

故选 D． 

【点评】考查了解分式方程，对一个分式方程而言，确定最简公分母后要注意不

要漏乘，这正是本题考查点所在．切忌避免出现去分母后：2﹣（x+2）=3 形式

的出现． 



  

7．化简 + ﹣ 的结果为（  ） 

A．0 B．2 C．﹣2  D．2  

【考点】二次根式的加减法． 

【分析】根据根式的开方，可化简二次根式，根据二次根式的加减，可得答案． 

【解答】解：  +﹣ =3 + ﹣2 =2 ， 

故选：D． 

【点评】本题考查了二次根式的加减，先化简，再加减运算． 

  

8．如图，△ACB≌△DCE，∠BCE=25°，则∠ACD的度数为（  ） 

 

A．20° B．25° C．30° D．35° 

【考点】全等三角形的性质． 

【分析】根据△ACB≌△DCE 可得出∠DCE=∠ACB，然后得到∠DCA=∠BCE，即

可求得答案． 

【解答】解：∵△ACB≌△DCE，∠BCE=25°， 

∴∠DCE=∠ACB， 

∵∠DCE=∠DCA+∠ACE，∠ACB=∠BCE+∠ECA， 

∴∠DCA+∠ACE=∠BCE+∠ECA， 

∴∠DCA=∠BCE=25°， 

故选：B． 

【点评】本题考查了全等三角形的性质的应用，能求出∠ACD=∠BCE是解此题的

关键，注意：全等三角形的对应角相等． 

  

9．化简 ÷ 的结果是（  ） 

A．  B．  C．  D．2（x+1） 



【考点】分式的乘除法． 

【分析】原式利用除法法则变形，约分即可得到结果． 

【解答】解：原式= •（x﹣1）= ， 

故选 A 

【点评】此题考查了分式的乘除法，熟练掌握运算法则是解本题的关键． 

  

10．如图，∠B=∠D=90°，BC=CD，∠1=40°，则∠2=（  ） 

 

A．40° B．50° C．60° D．75° 

【考点】直角三角形全等的判定；全等三角形的性质． 

【分析】本题要求∠2，先要证明 Rt△ABC≌Rt△ADC（HL），则可求得∠2=∠

ACB=90°﹣∠1的值． 

【解答】解：∵∠B=∠D=90° 

在 Rt△ABC和 Rt△ADC中 

 

∴Rt△ABC≌Rt△ADC（HL） 

∴∠2=∠ACB=90°﹣∠1=50°． 

故选 B． 

【点评】三角形全等的判定是中考的热点，一般以考查三角形全等的方法为主，

判定两个三角形全等，先根据已知条件或求证的结论确定三角形，然后再根据三

角形全等的判定方法，看缺什么条件，再去证什么条件． 

  

11．若 ，则 xy的值为（  ） 

A．5 B．6 C．﹣6 D．﹣8 

【考点】非负数的性质：算术平方根；非负数的性质：偶次方． 

【分析】根据非负数的性质列出方程求出 x、y的值，代入所求代数式计算即可． 



【解答】解：∵ ， 

∴ ， 

解得 ， 

∴xy=﹣2×3=﹣6． 

故选 C． 

【点评】本题考查了非负数的性质：几个非负数的和为 0时，这几个非负数都为

0． 

  

12．如图，在△ABC中，∠B=40°，将△ABC绕点 A逆时针旋转，得到△ADE，点

D恰好落在直线 BC上，则旋转角的度数为（  ） 

 

A．70° B．80° C．90° D．100° 

【考点】旋转的性质． 

【分析】由旋转的性质可知，旋转前后对应边相等，对应角相等，得出等腰三角

形，再根据等腰三角形的性质求解．  

【解答】解：由旋转的性质可知，∠BAD 的度数为旋转度数，AB=AD，∠ADE=

∠B=40°， 

在△ABD中， 

∵AB=AD， 

∴∠ADB=∠B=40°， 

∴∠BAD=100°， 

故选 D． 

【点评】本题主要考查了旋转的性质，找出旋转角和旋转前后的对应边得出等腰

三角形是解答此题的关键． 
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